

2021年中央一号文件提出全面推进乡村振兴

新华社北京2月21日电(记者 胡璐 于文静)21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件21日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》，全文共5个部分，包括：总体要求、实现巩固

拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推进农业现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出，“十四五”时期，是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。民族要复兴，乡村必振兴。党中央认为，新发展阶段“三农”工作依然极端重要，须臾不可放松，务必抓紧抓实。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，把全面推进乡村振兴作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务，举全党全社会之力加快推进农业农村现代化，让广大农民过上更加美好的生活。

文件确定，把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，充分发挥农业产品供给、生态屏障等功能，走中国特色社会主义乡村振兴道路，加快农业农村现代化，加快形成工农互促、城乡互

补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中央农村工作领导小组办公室负责人表示，将以更有力的举措、汇聚更强大的力量，加快农业农村现代化，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。

际公路交通管控点改为健康监测点，对外地来通人员(车辆)进行测温、扫码和身份核查。域内县(市、区)之间的交通管控点撤除，畅通人员(车辆)通行。铁路、公路和航空客运服务有序恢复。倡议影剧院、棋牌室等空间相对密闭、人员相对聚集场所近期暂不营业，倡议暂时停办各类庆典庆祝、文艺演出等聚集活动，暂时停止餐饮经营场所堂食服务。

吉林省通化市域内的省际或

吉林省中风险地区全部清零

新华社长春2月21日电(记者 高楠 赵丹丹)记者21日从吉林省通化市疫情防控第30场新闻发布会上了解到，根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求，自2月20日22时起，吉林省通化市东昌区全域调整为低风险地区。自此，吉林省中风险地区全部“清零”。

“制度是纸上的，项目是地上的，示范区的一体化制度创新要靠项目来体现。新的一年，示范区工作要进一步释放空间的力量、激活市场的力量、挖掘制度的力量。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说。

新华社上海2月20日电(记者 何欣荣 胡洁菲)长三角生态绿色一体化发展示范区19日正式公布2021年“作战图”，重点安排65个重大项目，包括推进华为研发中心建设、加快推进“中国·江村”乡村振兴示范区建设、举办世界赛艇锦标赛(淀山湖)等。

示范区建设涉及沪苏浙两省一市、三级八方，如何更好地推进项目建设，示范区经过一年多的探索，已经形成了“业界共治、市场运作、集团军作战”的创新机制。

走进长三角一体化示范区执委会大楼，墙上挂着一幅“作战图”十分醒目。“一张作战图，汇聚八方力”——2021年示范区将继续紧扣制度创新度、项目显示度、民生感受度，做好“高质量”“一体化”发展的大文章。其中包括“编制形成江南水乡客厅城市设计和重点区域控制性详细规划”等57项重点工作，以及“复旦大学附属中山医院青浦新城医院”等65个重大项目。

在19日举行的长三角一体化示范区重大项目对接会上，示范区先行启动区五镇(上海市青浦区朱家角镇、金泽镇，江苏省苏州市吴江区黎里镇、浙江省嘉兴市嘉善县西塘镇、姚庄镇)与三峡集团、国家绿色发展基金、中国移动等企业进行了集中对接。

根据计划，2021年示范区建设重点安排65个重大项目，其中，互联互通类项目12个，生态环保类项目10个，创新发展类项目17个，公共服务类项目26个。

三峡集团上海总部总经理石小强表示，三峡集团将积极参与示范区内的水乡客厅、一河三湖等跨境生态环保示范项目，积极探索渔光互补、可再生能源制氢等清洁能源项目建设。

长三角今年「作战图」公布

长三角生态绿色一体化发展示范区19日正式公布2021年“作战图”，重点安排65个重大项目，包括推进华为研发中心建设、加快推进“中国·江村”乡村振兴示范区建设、举办世界赛艇锦标赛(淀山湖)等。

根据计划，2021年示范区建设重点安排65个重大项目，其中，互联互通类项目12个，生态环保类项目10个，创新发展类项目17个，公共服务类项目26个。

宁夏十条举措为中小学教师“减负”

新华社银川2月20日电(记者 艾福梅)宁夏回族自治区近日出台减轻中小学教师负担的十条措施，以让教师安心、静心、舒心从教。

据了解，宁夏已经制定自治区中小学督查检查评比考核清单和中小学进校园社会事务清单，分别有6项和4项。同时，宁夏要求积极改进督查检查评比考核方式方法，充分利用大数据、云计算等信息化手段，探索运用“互联网+督查”，倡导以暗访为主的督查方式。

此外，宁夏将从规范借用中小学教师行为，抽调借用中小学教师参与重大决策部署任务的，在不影响学校正常教育教学情况下，应征得县级以上教育部门同意，并报同级党委组织部门审批备案，连续借用时间不得超过6个月。同时，宁夏探索将学校安保、生活服务属于政府职责范围且适宜通过市场方式提供的事项，纳入政府购买服务范围，确保寄宿制学校运转良好。

此外，宁夏将从规范借用中小学教师行为，抽调借用中小学教师参与重大决策部署任务的，在不影响学校正常教育教学情况下，应征得县级以上教育部门同意，并报同级党委组织部门审批备案，连续借用时间不得超过6个月。同时，宁夏探索将学校安保、生活服务属于政府职责范围且适宜通过市场方式提供的事项，纳入政府购买服务范围，确保寄宿制学校运转良好。

限期拆除催告书

珲春市自然资源局[2021]河违002号

韩明杰：本机关于2020年12月10日向你(单位)送达了限期拆除决定书(珲春市自然资源局[2020]河违02号)，因你(单位)未按规定履行义务，依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定，本机关现催告你(单位)自收到催告书之日起三日内自行拆除限期三日内自行拆除未取得规划审批手续的珲春市河南街原特殊教育学校南侧所建设的158平方米、115平方米、10平方米房屋、111平方米凉亭4处建筑物(附图)义务。逾期不履行的，本机关将依法予以行政强制执行。

对上述催告，你(单位)有权进行陈述和申辩。如你(单位)需要进行陈述、申辩的，请在收到本催告书之日起三日内到珲春市自然资源局进行陈述和申辩。逾期视为放弃陈述、申辩。特此催告。
珲春市自然资源局
2021年2月18日

公益诉讼剑指食品“直播带货”等领域

新华社北京2月20日电(记者 刘硕 陈菲)最高人民检察院20日发布消息称，检察机关将在“网红代言”“直播带货”涉及食品安全、野生动植物保护、文物和文化遗产保护等领域充分发挥公益诉讼职能作用，充分彰显公益司法保护“中国方案”的制度优势和蓬勃活力。

最高检第八检察厅厅长胡卫列表示，“网红代言”“直播带货”等线上经济持续火爆，但行业良莠不齐、缺乏监管等多种乱象引起不少

消费者吐槽，外卖包装材料影响食品安全问题社会各界也广泛关注，这些伴随新业态发展产生的食品安全问题，对广大消费者的生命健康构成了潜在侵害风险。对此进行重点监督，旨在引导各级检察机关全面依法履行公益诉讼检察职责，督促行政机关加强监管，对相关违法行为依法严肃查处，切实保护消费者合法权益。

据胡卫列介绍，为积极回应人民群众加强野生动物保护呼声，最高检多次对野生动物保护公益诉讼工作作出部署，创新野生动物保护办案理念，加强对重点领域和地区的指导。下一步，最高检还将持续聚焦野生动植物保护领域突出问题，加强与有关行政机关、法院、公益组织等单位沟通协作，凝聚共治合力。

在文物和文化遗产保护方面，检察机关通过公益诉讼办案，不仅使一批文物和文化遗产保护得到切实加强，提升了社会公众的文物保护意识，还有效激活了政府对文物保护的主体责任。胡卫列表示，当前该领域仍面临公益诉讼缺乏有效的实体和程序法律依据、调查取证难等问题，需要运用更多智慧开展探索。

天津滨海新区实现56项事项京津跨自贸区通办

新华社天津2月21日电(记者 王井怀)记者从天津市滨海新区政务服务办获悉，滨海新区日前建立政务服务京津自贸通办联席会议制度，56项政务服务事项实现京津跨自贸区通办。

据了解，滨海新区政务服务办会同北京城市副中心(通州区)政务服务管理局深入推进京津自贸通办，为两地“跨市通办”提供保障。



踏春赏花沐暖阳

12月21日，人们在上海苏州河边漫步休闲。近日，上海地区气温回暖，众多市民游客来到户外，赏春花、沐暖阳，迎接春天的到来。

新华社记者 方喆 摄

我国科研人员用“猴脸识别技术”识别秦岭金丝猴

新华社西安2月21日电(记者 孙正好)来自我国西北大学的科研团队正依托人工智能等新技术，研发“猴脸识别技术”，用于识别秦岭地区的数千只川金丝猴。

与人脸识别技术相似，猴脸识别技术通过提取金丝猴面部特征信息，建立秦岭金丝猴个体的身份信息库，最终扫描、比对、识别。“猴脸识别技术完全成熟后，我们可将其装在野外布设的红外相机中，系统可自动认猴、命名，搜集它们的

行为。”研究团队成员张河说。目前，猴脸识别技术处于实验推广阶段，可识别约200只秦岭金丝猴。“每只金丝猴，我们采集了七八百张图像样本，识别成功率达到94%。”张河说。

相比人脸识别，猴脸识别技术的不同在于，金丝猴的脸部皮肤区域带毛区域多，且毛发区域相对更明显，纹理特征更复杂，对识别系统的深度学习能力提出了更高的要求。“我们需要数量更多、质量更

高的个体图像样本，来提高识别率。”研究团队负责人李保国说，“野外环境很复杂，金丝猴不会主动配合，拍到好的图片和视频比较难。我们的目标是拍摄到每一只秦岭金丝猴的图像样本，对秦岭金丝猴都能通过猴脸识别技术完成识别。”

目前秦岭地区生活着大约4000只川金丝猴，属于川金丝猴的独立亚种，常年栖息于海拔1500米至3300米的森林中，是典型的森林树栖动物。

珲春市人民政府关于禁止在林地内修建墓地的通告

为加强保护我市森林资源，杜绝非法占用林地修建墓地行为，根据《中华人民共和国森林法》《森林法实施条例》《殡葬管理条例》《土地管理法》及《珲春市殡葬管理办法》等法律法规，经市政府研究决定，现就有关事项公告如下：

一、除春化镇、敬信镇、杨泡满族乡、密江乡、哈达门乡马滴达村外，我市其余行政区域均为火葬区。在实行火葬的地区，遗体一律实行火葬(除信仰伊斯兰教居民外)；禁止在公墓以外的林地建设坟墓，火化后可将骨灰寄存

在我市公墓进行安葬。二、禁止一切在林地内乱埋乱葬、占用林地、毁坏林木行为，杜绝肆意损毁林木现象的发生。三、严禁任何单位和个人在林地内出售、出让墓地，非法改变林地用途，获取不当利益，一经发现严肃处理。四、本通告施行后，仍然在林地内乱埋乱葬的，责令自行迁出，限期恢复植被和林业生产条件，依法给予处罚，构成犯罪的依法追究刑事责任。五、严格落实整改，针对我市林地范围内存在硬化路面的

墓地，其家属主动于2021年3月1日前完成硬化设施拆除工作，3月1日后没有拆除硬化设施的墓地，我市将依法进行强制拆除。六、按照属地管理的原则各乡(镇)、街道要加强巡查，管护好辖区内林地资源，对管理不到位、不作为有失职行为的公职人员进行严肃追责。欢迎广大群众检举举报 电话：0433-7514212 本通告自发布之日起施行。
珲春市人民政府
2021年2月5日

云南评定2名抗疫殉职干部为烈士

新华社昆明2月21日电(记者 曾维)云南省政府20日公布有关批复，依据《烈士褒扬条例》有关规定，将2020年2月在新冠肺炎疫情防控中殉职的2名干部李国民、张贵周评定为烈士。李国民生前为云南省红河哈尼族彝族自治州红河县石头寨乡干部，张贵周生前为红河州财政局下派的扶贫干部，二人在疫情防控中执行道路管控任务时被人持刀刺伤、不幸牺牲。

2020年2月5日，红河县石头寨乡根据上级部署，在石头寨乡么索村通往阿扎河洛孟村之间名为“咪卡”的地方设置疫情防控卡点。次日18时20分许，洛孟村村民马建国驾驶小型面包车载人行

至该卡点时，同行村民马克龙下车搬除路障，并不服从卡点工作人员管理。马建国因对张贵周持手机拍摄取证的行为不满，遂用随身携带的一把折叠刀朝张贵周胸腹部连续捅刺，又向前来劝阻的李国民腹部进行捅刺，造成张贵周、李国民二人死亡。

2020年3月1日，红河州中级人民法院依法公开开庭审理，以故意杀人罪判处马建国死刑，剥夺政治权利终身。之后马建国提起上诉。同年3月30日，云南省高级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。同年7月9日，遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，红河州中级人民法院对马建国执行死刑。